
           

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

                                                                                                  Σέρρες,  05/11/2021 

Του:   Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
 
Προς:   Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:    «Πόσοι Έλληνες ζουν στα Σκόπια σήμερα και σε ποιον βαθμό αποκρύπτεται η 

εθνική ταυτότητα χιλιάδων Ελλήνων της περιοχής» 
 

     

Κύριε Υπουργέ, 
 
Στις 5/9/2021 το σκοπιανό κράτος ξεκίνησε απογραφή πληθυσμού, η οποία υποτίθεται ότι 
θα διαρκούσε ως τις 30/9/2021. Στην χώρα αυτή δεν έχει λάβει χώρα απογραφή για σχεδόν 
20 χρόνια. Σύμφωνα με την προηγούμενη απογραφή του 2002, είχε ανακοινωθεί ότι το 
64,18% του εκεί πληθυσμού ήταν Σκοπιανοί, το 25,17% Αλβανοί, το 3,85% Τούρκοι, το 
2,66% Ρομά, το 1,8% Σέρβοι, το 0,85% Βόσνιοι και το 0,5% «Βλάχοι». Τότε, αναφέρθηκε 
ότι μόλις 422 άτομα δήλωσαν Έλληνες στην καταγωγή. Η αλήθεια, όμως, είναι διαφορετική. 
Υπάρχουν πληροφορίες ότι ενώ στην απογραφή του 1991 είχε αποκαλυφθεί πως το 18% 
του πληθυσμού είχε ελληνική συνείδηση, οι Σκοπιανοί τους κατέγραφαν ως Σλαβόφωνους 
πολίτες, παρά την ελληνορθόδοξη καταγωγή και συνείδησή τους. Οι απόγονοι λοιπόν αυτού 
του 18% υπάρχει μεγάλη περίπτωση να αναγκάστηκαν να δηλώσουν κάτι, που φυσικά, δεν 
είναι, αφού οι Σκοπιανοί, είναι σίγουρο ότι  επιχειρούν να «εξαφανίσουν», ως δια μαγείας, 
τους Έλληνες ή γρεκομάνους, όπως αναφέρονταν παλιά, για να πετύχουν τους σκοπούς 
τους. Η Ελλάδα  είναι μονίμως απούσα στο κρατίδιο αυτό, όπως και στην Βόρειο Ήπειρο, 
ενώ, όπως ήταν αναμενόμενο, δεν ενδιαφέρθηκε για την απόκρυψη αυτή του ελληνικού 
στοιχείου καμία ΜΚΟ που υποστηρίζει λαθρομετανάστες εντός Ελλάδος. Κατόπιν των άνω, 
 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Πόσοι Έλληνες ζουν σήμερα στην γειτονική χώρα του κρατιδίου των Σκοπίων, σύμφωνα με 

ενδεχόμενες καταγραφές της εκεί ευρισκόμενης πρεσβείας μας ή του ελληνικού Προξενείου 

στην εν λόγω χώρα ή σύμφωνα με όποιες άλλες έγκυρες πηγές; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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